



В Липецкой области вынесен приговор фигурантам уголовного дела о похищении людей и махинациях с их квартирами

Собранные следственными органами следственного управления СК России по Липецкой области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора двум местным жителям 43 и 34 лет, признанным виновными в похищении людей и завладении деньгами от продажи их недвижимости. Действия фигурантов квалифицированы по пп. «а, в, з» ч. 2, п. «в» ч. 3 ст. 126 УК РФ (похищение человека группой лиц с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья, из корыстных побуждений), п. «б» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство с целью получения имущества в особо крупном размере).

Следствием и судом установлено, что осужденные, действуя в сговоре, в 2019 - 2020 годах совершили преступления в отношении двух жителей Липецка. В качестве жертв они выбрали социально неблагополучных собственников помещений, злоупотребляющих спиртными напитками и имеющих долговые обязательства. Предлагая решить их финансовые проблемы, фигуранты преследовали цель завладеть денежными средствами при продаже единственного жилья граждан. С целью подавления воли потерпевших к активному сопротивлению и недопущения обращения в правоохранительные органы, осужденные похитили их из собственных квартир и, угрожая расправой, удерживали в различных помещениях, контролируя их действия.

Пока потерпевшие находились под присмотром лиц, не осведомленных о преступном умысле, фигуранты подыскивали покупателей и под угрозой применения насилия в отношении пленников и их родственников принуждали потерпевших к продаже жилья.

Следствием доказаны два факта отчуждения однокомнатных квартир, расположенных в районе Опытной станции и улицы Неделина в Липецке. В результате сделок с недвижимостью осужденные завладели денежными средствами в общей сумме 3,4 млн рублей, из которых 500 тысяч рублей потратили на приобретение для одного из пленников заброшенного дома в Долгоруковском районе, для другого - комнату в общежитии с худшими жилищными



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

характеристиками. Разницу в сумме 2,9 млн рублей осужденные похитили, распорядившись ею по своему усмотрению.

О преступной деятельности фигурантов стало известно после того, как в правоохранительные органы обратилась родственница одного из потерпевших, заявив о похищении её племянника и продаже его единственного жилья против воли. При установлении обстоятельств произошедшего следователем регионального СК России выявлен еще один подобный факт в отношении другого потерпевшего.

В ходе расследования уголовного дела проведен большой объем следственных действий и оперативных мероприятий. На время следствия фигуранты заключены под стражу. Один из них неоднократно судим за кражи, разбой и вымогательство. Вину в совершении преступлений мужчины не признали, выдвинув свои версии произошедшего. Все доводы были тщательно проверены в ходе следствия и опровергнуты собранными доказательствами, в числе которых показания более 30 свидетелей, результаты обысков, осмотров всех жилых помещений, в которых удерживались потерпевшие, а также объектов преступного посягательства, других следственных действий, что позволило суду вынести обвинительный приговор.

Виновным назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы каждому в колонии строгого режима с ограничением свободы на 1 год и 8 месяцев.

22 Августа 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1818624>